



//Конкурс «МР»

### И НЕВОЗМОЖНОЕ – ВОЗМОЖНО!

Как сегодня без особых усилий попасть в знаменитую Книгу рекордов Гиннеса?

стр. 2»»



//Один момент

### ВРЕМЯ БОЛЬШОЙ ВОДЫ

Встретить приближающийся паводок во всеоружии.

стр. 2»»



//По городу

### ЗНАЙ ИМЯ СВОЁ!

В Магнитогорске создана национально-культурная автономия казахов.

стр. 3»»



//Черным по белому

### ВЫКИНУЛИ НОМЕР – 2

О том, что не попало на газетные страницы, но наконец увидело свет.

стр. 4»»

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский Рабочий

Ежедневно с 1930 года

ЧЕТВЕРГ,  
1 апреля 2010  
№ 56  
(20974)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

### Письмо дня

## Учитель! Перед именем твоим...

//Евгения КАЗАРИНА,  
8 класс, школа №25 при МАГК

Я услышала ее первое «здравствуйте» 1 сентября 2002 года.

И с той поры слово «учитель» не звучит для меня отвлеченно: Нина Павловна Трофимова стала для меня воплощением всего самого доброго и справедливого. Я хорошо помню ощущение радости тех первых школьных лет. Четыре года мы смело шагали по ступенькам огромной страны знаний, открывая для себя на каждом уроке что-то новое, неизвестное. Нина Павловна щедро делилась с нами всем, что знает сама, переживала, если у нас не получалось, объясняла еще и еще раз. Мы слушали и слышали, верили каждому слову учителя, старались быть похожими на нее. Нина Павловна сумела «слепить» из нас, маленьких «неумешек», учеников, желающих и умеющих учиться. Школьные будни часто превращались в уроки искусства. Сколько было этих уроков солнечной поэзии, красок, светлых мыслей, радостных открытий! Наша первая учительница научила нас не только писать, читать и считать, но и мечтать, подарить любовь к окружающему миру.

Сейчас я уже восьмиклассница и часто вспоминаю тихий голос, излучающие тепло глаза моей первой учительницы. Я и сейчас, бывая у нее, всегда получаю добрый совет, слова ободрения, пожелания. Удивительно, но моя мама тоже училась у Нины Павловны. И вот уже более 18 лет является ее коллегой. «Мы всегда смотрели на нее, как завороженные, и беспрекословно доверяли каждому слову, каждому жесту», – делилась своими впечатлениями о своей первой учительнице мама. Нина Павловна по-прежнему является примером доброты и человечности для своих учеников и образцом профессионализма для своих коллег. Первые годы учебы в школе вбирают в себя все: радость и огорчения, слезы и смех, взлеты и падения. Я счастлива, что именно Нина Павловна Трофимова от души радовалась нашим первым успехам и вместе с нами огорчалась при неудачах. Она любила и продолжает любить нас. Она – первый и главный наш Учитель!

## Протяни руку участнику войны



### Тема дня

//Ольга БАЛАБАНОВА

Социальный проект «Мечта ветерана» находит отклик у неравнодушных людей.

Напомним, что проект, предложенный компанией «Уралсвязьинформ», посвящен 65-летию Победы. И нацелен он на оказание помощи ветеранам войны. Участникам Великой Отечественной предлагается, позвонив по номеру 8-800-300-1945, высказать свою просьбу, пожелание, какую сильную помощь они хотели бы получить. А жителям Урала дается возможность эту помощь оказать. Для этого нужно набрать другой номер: 8-800-300-2010 или разместить информацию на сайте: [www.9may.u-tel.ru](http://www.9may.u-tel.ru).

На сегодняшний день уже более двухсот ветеранов региона обратились за помощью, среди них есть и магнитогорцы. Конечно, несколько огорчает организаторов проекта тот факт, что пока слабо откликаются южноуральцы на пожелания стариков. Но дело все-таки сдвинулось с мертвой точки. И среди ветеранов, обратившихся с просьбой, уже есть счастливчик из нашего города,

которому установлен домашний телефон. Среди откликнувшихся на нужды участников войны в основном жители областного центра и Копейска. Но хочется верить, что и в Магнитке немало отзывчивых и неравнодушных людей.

Просьбы у ветеранов очень разные: от средств гигиены и медикаментов до техники. Но и то, и другое вполне реально исполнить. Алексей Третьяков из Копейска уже приготовил для одного из участников войны цветной телевизор, а молодой человек, представившийся Сергеем, выразил готовность подарить другому новый велосипед. Не остаются в стороне и предприятия. Директор фабрики натяжных потолков «Блик» сам предложил сделать новый потолок кому-нибудь из стариков. Кстати, ремонт квартиры – самая распространенная просьба ветеранов.

Из 237 просьб, размещенных на сайте [www.9may.u-tel.ru](http://www.9may.u-tel.ru), магнитогорских – всего с десяток. Мы озвучим, о чем мечтают люди, прожившие трудную жизнь и для кого некоторые вещи нелегко сделать не столько в силу финансовых затруднений, сколько из-за того, что на это просто нет сил и здоровья. Мы уверены, что горожане, предприятия

Магнитогорска откликнутся. Анна Помираева просит новый телевизор, 86-летняя Анна Мелехова – газовую плиту и ванну. Василию Кочеткову, труженику тыла, очень помогла бы в быту стиральная машина. Несовершеннолетняя узница фашистских лагерей Мария Куропаткина, живущая в своем доме, просит помочь с ремонтом осыпающегося фундамента дома и створешего котла в бане. Семья ветерана Каулинских просит помочь с приобретением слухового аппарата и лечением зубов. Друг ветерана попросил помочь невидящему старику с лечением зрения. Труженица тыла Варвара Коробова очень хочет пожить в уютной квартире, а для этого нужно ее отремонтировать начиная с замены труб и окон на пластиковые. Ветеран войны Петр Заплатин не справляется с ремонтом крыши своего дома, кроме того, желательнее поменять старые два окна на новые. Вот такие мечты высказали жители нашего города – участники войны. Как видите, они вполне осуществимы. Не оставайтесь в стороне, примите участие в проекте! Сделать счастливым пожилого человека – это лучший способ высказать свое уважение и признательность тем, кто внес свой непосредственный вклад в Великую Победу!

### Новости

#### Гипромезу – 70 лет

Сегодня крупнейшее предприятие города отмечает юбилей.

Официальной датой создания Гипромеза является 1 апреля 1940 года. Первоначально он был создан как филиал центрального Гипромеза на базе проектного отдела управления капитального строительства ММК в целях упорядочения и повышения технического уровня промышленного и жилищно-гражданского строительства на ММК.

#### В зеркале цифр

Прибыль ММК в прошлом году выросла на 170 процентов – до 27,4 миллиарда рублей.

Выручка компании за отчетный период составила 137,32 млрд. рублей. При этом по итогам IV квартала зафиксирован рост чистой прибыли всего на 4 процента – до 7,48 млрд. рублей, в то время как выручка сократилась по сравнению с III кварталом на 5 процентов и составила 39,58 млрд. рублей. Прибыль от реализации сократилась на 10 процентов – до 8,2 млрд. рублей, в основном за счет снижения объема производства металлопродукции, сообщает пресс-служба ММК.

#### Модель финала

На областном конкурсе учителей будет отработана модель всероссийского финала.

Для участников конкурса, который пройдет с 12 по 15 апреля в нашем городе, обещают организовать самые комфортные условия. Продумана и культурно-развлекательная программа: посещение аквапарка, экскурсия в Аркаим. Готовятся призы, привлекаются спонсоры. В целом же, как говорит министр образования области Владимир Садринов, на областном финале будет отработана модель всероссийского конкурса, который пройдет в Магнитке с 19 сентября по 2 октября.

#### Для талантливых и энергичных

Молодых предпринимателей города приглашают поучаствовать в конкурсе.

К участию в конкурсе «Молодой предприниматель России – 2010» приглашаются предприниматели в возрасте от 16 до 30 лет. Заявки принимаются до 15 апреля. Конкурс пройдет в три этапа, первый – региональный – состоится 23 апреля, второй – окружной – 20 мая, всероссийский – с 1 по 16 июня. Подробная информация и форма заявки на сайте [www.mpr2010.ru](http://www.mpr2010.ru).

#### Время есть

В запасе у поэтов-песенников два месяца.

Первоначально срок подачи заявок на проект гимна Магнитогорска был ограничен 30 днями. Но работы продолжили поступать в творческую комиссию, поэтому было принято решение обратиться к депутатам о продлении сроков. Народные избранники пошли навстречу – дали «добро». Теперь все горожане, которые подумывали принять участие в творческом состязании, могут продолжить песенные изыскания. Напомним, что проекты гимнов принимаются в администрации города, в кабинете № 412, до 31 мая.

#### Какой чудесный день!

«Долететь до середины Днепра птице – раз плюнуть. Только что она там заблудилась?» (Георгий Александров)



1 апреля – Международный день птиц. Союз охраны птиц России ежегодно выбирает птицу года. Чтобы получить столь «высокое звание», птица должна быть распространена на большей части территории нашей страны, быть легко узнаваемой, символической и должна нуждаться в нашей помощи. Птицей 2010 года стал чибис. У нас его еще зовут пугачиком, вшивником или лутковой, а на Украине и в Польше называют чайкой. В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ композитор Сергей Рахманинов (1873), телеведущий Владимир Познер (1934), актриса Ольга Дроздова (1965).

#### Погода



Переменная облачность, небольшие осадки. Ветер: неустойчивый, 0–5 м/сек. Температура: ночь -2° -7°, местами до -14°, день +5° +10°.

2 АПРЕЛЯ

Магнитные бури в апреле: 1, 4, 6, 12, 15, 17, 24, 28, 30.

### По городу

## Школа для массовика

Вожакм вагати школьникам быть непросто.

Весна еще робко вступает в свои права, но первые теплые денки позволяют мечтать о лете. Тысячи мальчишек и девчонок, завершив учебный год, отправятся в детские загородные лагеря. А студенты старших курсов магнитогорских учебных заведений смогут сделать отдых ребят насыщенным и незабываемым.

Вожатый – профессия, которой не учат ни в одном институте, которая даже не является профессией, скорее это некое призвание, состояние. Более того, вожатый – ключевая фигура в процессе воспитания на ребенка. Вожатый – это артист и спортсмен, литератор и историк, психолог и немного ребенок, фантазер и добрый волшебник. Вожатый – это мама и папа для всех детей в отряде. У детей всегда какие-то проблемы: то они что-то теряют, то с кем-то дерутся, то хотят домой, то влюбляются. А раз ты вожатый, то должен успокоить ребенка, разобраться в его проблемах. И неважно, в какое время суток это происходит, именно так считают в муниципальном учреждении «Отдых».

А потому ставку сделали на планомерную организацию «школы вожатых». Третий год подряд студенты МаГУ, МГТУ и педагогического колледжа становятся учениками на несколько месяцев. В эти дни на базе классического университета открывается школа, где учат быть молодежным лидером, заводилой, массовиком и просто хорошим, добрым другом. В нынешнем году заявили о желании поработать в структурных подразделениях МУ «Отдых» огромное число студентов. Школьные курсы сегодня проходят 80 человек из состава новичков, еще три десятка студентов из так называемого «золотого запаса», те, кто прошел «боевое крещение», отработав не одну смену.

Как нам рассказали в МУ «Отдых», кроме теоретических уроков в конце апреля массовики выедут на пленэр. На базе оздоровительных лагерей будут созданы трехдневные инструкторские курсы, где будущие вожатые перекавалифицируются в «детей», а опытные коллеги продемонстрируют на практике новейшие методики развлечений.

### Дайте знать

В связи с вручением юбилейных медалей «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» администрация Орджоникидзевского района просит ветеранов войны, зарегистрированных в Орджоникидзевском районе и изменивших место жительства, сообщить новый адрес в администрацию района: ул. Маяковского, 19/3, каб.305; телефоны: 49-05-93, 49-05-95, 49-05-83.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА ТОЛЬКО ДЛЯ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Форма торгов: открытый аукцион.  
Наименование заказчика: МДОУ «ЗОЦРП-Д/С «Горный ручеек» г. Магнитогорска.  
Место нахождения заказчика: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Дружбы, 21/1.  
Почтовый адрес и адрес электронной почты заказчика: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Дружбы, 21/1.  
Номер контактного телефона заказчика: 8-3519-20-00-70, 20-20-30, Кудрина Т.Н.  
Наименование организатора: Управление муниципального заказа администрации города Магнитогорска.  
Место нахождения организатора: 455044, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72.  
Почтовый адрес и адрес электронной почты организатора: 455044, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72. E-mail: seipnava@magnto.gov.ru.  
Номер контактного телефона организатора: 8-3519-26-03-82.  
Предмет муниципального контракта: Устройство эвакуационных выходов из левого крыла д/з № 8. Устройство эвакуационных выходов из правого крыла д/з № 8 в соответствии со проектно-сметной документацией, ведомость объемов работ (Приложение № 1, 2) в МДОУ «ЗОЦРП-Д/С «Горный ручеек».  
Объем выполнения работ: в соответствии со сметной документацией (Приложение №1 к документации об аукционе) и в соответствии с муниципальным контрактом (Приложение №3 к документации об аукционе).  
Место выполнения работ: республика Башкортостан, ст.Н.Азгаково.  
Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): 723 154,85 рублей.  
Участники размещения заказа могут получить документацию об аукционе со дня опубликования извещения о проведении открытого аукциона в официальном печатном издании или размещения на официальном сайте администрации г. Магнитогорска [www.magnto.gov.ru](http://www.magnto.gov.ru) до 27 апреля 2010 года 10:00 часов (время местное) (дата и время начала регистрации заявок), по адресу: «455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. № 206, тел. (3519) 26-03-82, по электронной почте: E-mail: seipnava@magnto.gov.ru».  
Место, дата и время проведения аукциона: 455044, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. 202, 05 мая 2010 года 14:00 часов (время местное).  
Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предпринимателям угольно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не предусмотрены.  
Организатор открытого аукциона: Управление муниципального заказа администрации города Магнитогорска.

## ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ВИРУСА ГРИППА А/Н1Н1

Проводится в городе Магнитогорске до 1 апреля 2010 года.

Всё взрослое население может сделать прививку в поликлиниках города по месту жительства. Вакцинация детей организована в школьных медицинских кабинетах.

БЕСПЛАТНО

Обезопасьте себя и своих близких

Новости

Юбилей награды

65 лет назад ММК был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В советское время предприятие стало четырьмя орденоносным: кроме ордена Трудового Красного Знамени у Магнитки два ордена Ленина (1943 и 1971 год) и орден Октябрьской революции (1982 год).

Полное соответствие

ММК сертифицирован на соответствие стандартам Газпрома.

В ОАО «ММК» успешно прошел сертификационный аудит системы менеджмента качества на соответствие требованиям СТО Газпром 9001.2006.

А у нас пропал газ...

Автомобильный кран лишил горожан голубого топлива.

30 марта несколько жилых домов на улице Шишки остались без газа. Виновник инцидента – автомобильный кран, повредивший газовую трубу.

Компании ищут сотрудников

Сегодня Центр занятости предложит восемь свободных рабочих мест.

С 9 до 11 часов вакансии на своих предприятиях представят две магнитогорские компании. ООО ИПК «Медведь» подыскивает менеджера и рекламного агента.

Причешем город

Молодежные лидеры отправятся на субботники.

На заседании общественной Молодежной палаты при МГСД его участники выдвинули свои предложения в общегородские субботники.

Так держать!

Преподаватель классического университета получила грант.

Старший преподаватель кафедры английского языка МаГУ Мария Артамонова удостоена престижного международного гранта Fulbright.

Готовь портфель заранее

Сегодня официально стартует кампания по записи в школу первоклашек.

Время подумать, в какую школу отдать учиться своего ребенка, у родителей еще есть. Сегодня мамам и папам предоставлена возможность выбрать учебное заведение по своему усмотрению.

Грация и сила

На соревнованиях по фитнесу первенствовала студентка МаГУ.

Открытый кубок ОАО «ММК» по бодибилдингу и фитнесу – показательный смотр для спортсменов, уделяющих внимание красоте и формам собственного тела.

«По книжным морям»

Сегодня в филиале №2 детской библиотечной системы – праздник книги.

Праздник посвящен сразу двум датам: Дню смеха и Международному дню книги, который отмечается 2 апреля, в день рождения Андерсена.

Реальная помощь

Проблемы с медпомощью? – Позвони.

Магнитогорская страховая медицинская компания «Астра-Металл» продолжает принимать звонки на телефон «горячей линии».

Конкурс «МР»

И невозможное – возможно!

//Алексей ТЮШЛИН

Спорим, я точно знаю, как сегодня без особых усилий попасть в знаменитую Книгу рекордов Гиннесса? Проще некуда: достаточно публично заявить о том, что впервые слышишь о ней.

Если серьезно, то уже более полвека сборник о самом-самом и самых-самых подвигает людей из разных уголков планеты на совершенно бесполезные, хотя и невероятные, а подчас и абсолютно дурацкие «подвиги», которые успешно подогревают столь свойственное западной цивилизации стремление к рекордам.

Первые Книга рекордов Гиннесса была опубликована в 1955 году и названа в честь ирландской пивоваренной компании «Гиннесс». Именно управляющему «Гиннесса», сэру Хью Биверу, пришла в голову мысль опубликовать такую книгу для завсегдатаев пабов с их вечными спорами по поиску ответов на вопросы викторин.

В результате к настоящему времени Книга Гиннесса издается более чем в 100 странах мира и переведена более чем на 23 языка. Книга стала самым многотиражным изданием из защищенных авторским правом.

Однако сдается мне, что нынче для южноуральцев важно вспомнить о главном, о том, что суперпопулярная книга по периодичности своей – ежегодник. И это значит, что в свет она выходит в последние дни декабря, а до этого времени по всему миру идет сбор материалов для публикации.



был, но исключительно печальный). С той же категоричностью откажитесь от прыжков с городских курантов с парашютом и без, от ныряний в заводском пруду на «батискафную» глубину и даже не пробуйте голосом Монсеррат Кабалье исполнить «шансон»-шлягер «Владимирский централ» – плохо кончится.

Перед фактом

Этажи власти: кто есть кто

Первые назначения новой городской администрации.

Вчера Евгений Тефтелев утвердил ключевых руководителей муниципально-правового блока мэрии, курируемого Валерием Измаковым – который извлекся от приставки «и.о.» и назначен на должность заместителя главы города.

Молодым вице-мэром в команде Тефтелева – ему 37 лет, женат, воспитывает троих детей. В администрацию города пришел из «КредитУралБанка» и несколько лет проработал начальником правового управления.

В отношениях в сфере реформ ЖКХ и так далее. Марина Курсевич начала исполнение обязанностей начальника правового управления администрации в ноябре прошлого года.

В отличие от своих коллег, Александр Аникин сегодня явно более узнаваем для прессы и горожан – в последнее время он был одним из главных ньюсмейкеров предвыборной Магнитки.



Валерий Измаков



Марина Курсевич



Дмитрий Марус



Александр Аникин

Один момент

Время большой воды

//Валентина ПАРВОВА

Встретить приближающийся паводок во всоружии – основная задача комиссии по чрезвычайным ситуациям.

По предварительным прогнозам синоптиков, паводок нас ждет затяжной. Проблем, связанных с большой водой, сразу несколько. Во-первых, зима была богатой на осадки, во-вторых, земля еще долгое время будет находиться в состоянии мерзлоты.

30 марта прошло ее очередное оперативное заседание. В зале за «круглым столом» собрались представители коммунальных, спасательных, пожарных, ветеринарных, медицинских служб Магнитогорска на теоретические учения.



перидислокации используемого для очистки хлора в безопасное место. Медики видели свою задачу в оказании своевременной медицинской помощи и развертке медпунктов.

В свою очередь, ветеринарная служба была ориентирована на локализацию аварии в районе скотомогильника.

Получите свой приз!

Подведены итоги юбилейной акции «МР». Завершилась объявленная нами в декабре 2009 года акция «Счастливым подписчик», приуроченная к 80-летию юбилею газеты «Магнитогорский рабочий».

- УТЮГИ
1. Полякова В.И. (ул. Одесская, 53)
2. Коварский Д.В. (ул. Завенягина, 4)
3. Зайдулина Г.Л. (ул. Спартака, 10)
4. Киреева З.Ф. (ул. Ватутина, 7)
5. Баранов К.В. (ул. Советская, 123)
6. Мальцев С.Г. (ул. Труда, 14)
7. Попов А.В. (ул. 50-летия Магнитки, 65)
8. Зайцева А.И. (ул. Труда, 1/1)
9. Бурхинов М.К. (ул. Калинина, 25)
10. Борисов Д.В. (почтовое отделение 455019, а/я 90)

- ПЫЛЕСОСЫ
1. Путилов (пр. Металлургов, 9)
2. Ланшина М.М. (ул. Рысакова, 39)
3. Юрьева О.П. (пр. Металлургов, 11)
4. Ахтямов О.Н. (пр. Ленина, 84/1)

- ЭЛЕКТРОЧАЙНИКИ
1. Крюкова Н.Н. (ул. Каховского, 16)
2. Абрамова В.И. (ул. Грязнова, 9/1)
3. Гиниатулин И.В. (ул. Рубинштейна, 5)

- ПАРВАРИКИ
1. Гаврилова И.В. (ул. Жуковского, 70)
2. Маташ А.П. (ул. Ленинградская, 13/1)

- ГЛАВНЫЙ ПРИЗ – ТЕЛЕВИЗОР
Комиссарова Г.В. (ул. Труда, 18)

Поздравляем всех подписчиков-призеров и просим связаться с нами по телефону 26-04-87 (в рабочие дни).

ВНИМАНИЕ! Началась подписка на «Магнитогорский рабочий» на второе полугодие 2010 года (предусмотрен вариант подписки на квартал или один месяц).

Новости

В первом чтении

В Законодательном собрании области по инициативе фракции КПРФ принято важное решение.

На Южном Урале политические партии и общественные организации смогут получить в бесплатную аренду помещения и имущество, находящееся в государственности региона.

Труба зовет...

В Челябинской области начинается весенний призыв.

Визит в военкомат предстоит более чем 40 тысячам южноуральцев. Отметим, что установленное для области задание несколько меньше аналогичных показателей прошлого года.

В Австрию на ковер

На чемпионате Европы по дзюдо в Вене за победу в личных и командных соревнованиях будут бороться шесть южноуральских спортсменов.

В составе мужской сборной России в столицу Австрии отправятся воспитанники Александра Миллера – Мансур Исаев (73 килограмма), Асхаб Костоев (сто килограммов) и Ренат Саидов (свыше ста килограммов).

Косолапый с наганом

Челябинские гаишники задержали авто с вооруженным медвежоном и наркотиками.

Сотрудники полка ДПС ГИБДД УВД по Челябинску на стационарном посту «Троицкий» задержали автомобиль «ВАЗ-2115». За рулем находилась девушка 1981 года рождения.

**По городу**

# Знай имя своё!

//Зулхарнай БЕКЕЕВ

В Магнитогорске создана национально-культурная автономия казахов.

В современном мире нет вопроса национального. Когда люди узнают, что я казах, то спрашивают: «Когда приехал из Казахстана?», «Не тянет ли на родину?» Этот вопрос обескураживает, честно говоря. Я коренной житель, можно сказать, абориген.

Всегда считал, что наша молодежь не знает своих корней, стесняется их и стремится к светскому образу жизни. Но я глубоко ошибался. В казахских родах всегда был человек, который вел за собой. «Наш Азамат» – говорят о таком. Вот и у нас появились такие неравнодушные, смелые люди, прекрасно осознающие, какую тяжесть они взвалили на себя. Это

Марат Хасенов, Нурлан Якшимбаев, Жусупбек Елеулов, Серик Хасенов, Айжан Каманова, Адельхан Каманов, Мариам Елеулова – наши Азаматы!

На празднике Наурыз, прошедшем на Центральной городской ярмарке, состоялась презентация национально-культурной автономии казахов «Берекет». – Я хочу показать, что мы есть в России, в области и в городе, – говорит ее председатель Марат Хасенов. – Казахам необходимо возрождение самобытности, истории, языка. Нужна централизация сил, знаний, аккумуляция средств. Вместе с тем мы против любого проявления сепаратизма. Примем помощь в любом виде и поможем тем, кто обратится к нам. Наш адрес: Магнитогорск, ул. Советская, д.195 а, офис 8. Телефон 8-902-862-00-69.

– В нашем городе существуют ав-

тономии разных национальностей, а казахской нет, – вторит ему заместитель председателя Нурлан Якшимбаев. – За это дело стоит встать. Кто же, если не мы?

К слову, о корнях. Казахи, как и все крупные этносы, имеют много предков, то есть этнических субстратов, спаявшихся в ходе истории в единую систему. Предками нашими являются древние тюрки, гунны, саки, половецкие кипчаки. 19 февраля 1731 года императрица Анна Иоанновна подписала грамоту о принятии киргиз-кайсаков в свое подданство. И с тех пор ее титул звучал так: Великая Малая и Киргиз-Кайсацкая Орды царица. Не гнушалась великая императрица именоваться так в отличие от многих современных политиков.

Кстати, название киргиз-кайсаки было принято царскими чи-



новниками ошибочно, со слов иностранных историков и географов. Каждый казах скажет: «Мен – казах», и никогда – «киргиз-кайсак». Слово «казак» на древ-

не-тюркском означает «кае-сак» – «свободный сак».

Мы любим свою Родину – Россию, наш родной язык – русский. Казахский – домашний язык, так уж сложилось.

**К 65-летию Великой Победы**

# Номер со звездой

//Владимир ШЕТРЕНКО

Через окружение, лагеря пролегла судьба нашего земляка.

Все воинские части на западной границе были настороже, зная о ближайшем начале войны. Более конкретно выразил свое отношение по этому поводу командир армейского подразделения, располагавшегося в начале июня 1941 года в Латвии. Он предупредил направленного сюда выпускника артполковой школы Сергея Николаевича Литвина: – Готовься, через восемь дней придется нам вовсю сражаться.

Новоспеченный сержант не очень-то поверил предсказанию старшего по званию. Тем не менее дата была указана точная – 22 июня. Когда на лагерь, где располагались их часть, посыпались снаряды, Литвину вместе с другими бойцами едва удалось уцелеть. А вот от ответных действий строго настроено было приказано воздержаться, потому что нас, мол, немцы могут спровоцировать. Но когда на тебя прут с автоматами и танками, поневоле будешь защищаться. Нет дураков подставлять голову.

Поскольку командира в расположении не наблюдалось, командование над бойцами Литвину как сержанту пришлось взять на себя. Они вынуждены были взломать оружейный склад и начать отстреливаться. Однако бой был неравным. Чувствовалась высокая подготовленность противника и его выигрышное положение. Ничего другого не оставалось, как отходить вслед за другими нашими частями.

Отступал Литвин со своей оставшейся группой, но голову не терял. Заметив неподалеку от места, где находились, приземлившийся немецкий транспортный самолет с десантниками, сообразил, что вывести из строя бронированную машину можно только при том условии, если повредишь ему слабо защищенный хвост. Помог это сделать находившийся рядом отряд с пушками на конной тяге. Остальные довершили подоспевшие пехотинцы.

Отступал Литвин со своей оставшейся группой, но голову не терял. Заметив неподалеку от места, где находились, приземлившийся немецкий транспортный самолет с десантниками, сообразил, что вывести из строя бронированную машину можно только при том условии, если повредишь ему слабо защищенный хвост. Помог это сделать находившийся рядом отряд с пушками на конной тяге. Остальные довершили подоспевшие пехотинцы.

Немного оставалось до выхода из окружения, но слишком уж понадеялся Литвин на свое везение. Вот даже не ранили ни разу, хотя пуля и продрывила гимнастерку. Словом, вышел безоружный к деревне. Но не успел он и шага дальше сделать, как из-за угла избы возник фашист и наставил на него автомат.

С этого момента началась для Литвина иная жизнь. Подневольная. И не он один, как оказалось, попал в такую переделку. В лагере для пленных увидел и командира, других старших по званию части, в которую был направлен из полковой школы. Удивляться не приходится. Судя по опубликованным историческим документам, эта участь постигла в первое лето войны даже не тысячи, а миллионы наших солдат, почти безоружных, не умеющих ориентироваться на местности, застигнутых врасплох.

В немецком концлагере в Германии Литвин вряд ли был уцелел, разделив судьбу многих и многих. Его спало то, что со школы неплохо знал немецкий язык. Попал в писари, переводчики, благодаря чему многим из лагерных, особенно тем, кто ослабел, помогал: зачислял в списки на более легкие работы.

Пытался как-то бежать, однако был пойман и наказан. Все же он не оставил намерения предпринять еще одну попытку освободиться. И случилось это в последние дни войны на Эльбе, на берег которой вышли английские войска.

Ну а дальше пошел к своим. Естественно, подвергнут был допросу. Утаивать Литвину было нечего, все выложил как на духу. Попросили показать, что у него в карманах. А там ничего такого не было: лагерный номер и армейская звездочка. Ему по его просьбе их оставили и отпустили с миром.

Потом был строительный отряд, с которым прибыл в Магнитогорск на рабочие площадки металлургического комбината.

А по увольнению устремился в родное село Коряковку, как никак восемь лет не видел мать и братьев. Но на месте, где прошли его детство и молодость, увидел только печные трубы. По счастью, родные уцелели, он нашел их в соседнем поселке. Одного из братьев, Николая, уже не увидел. Он служил в партизанском отряде Ковалева и погиб в одном из боев. Побывав на родине, вернулся в Магнитогорск, который теперь стал его вторым домом. Здесь завел семью, пополнившуюся со временем дочерьми и внуками. После окончания вечернего техникума, а затем горно-металлургического института обрел профессию инженера-энергетика и в этой должности до пенсии работал в пролоцноштриповском цехе ММК.

О военном прошлом напоминают ордена, врученные полвека тому назад в военкомате... и лагерный номер, хранимый вместе с красноармейской звездочкой. Ее Литвин считает своим талисманом.

**Ваше здоровье**



# Фараонам и не снилось

//Наталья КАСТРУЛИНА

С декабря 2005 года детский туберкулезный санаторий получил новый статус: он стал государственным учреждением здравоохранения «Областная детская туберкулезная больница №2».

Детей, больных туберкулезом, раньше отправляли на лечение в Челябинск, теперь их лечат в родном городе.

С виду это обычный детский сад. Все здесь «в штатском», никаких казенных пижам. О больнице напоминают только белые халаты врачей и наличие процедур. В общем-то, так было и раньше, туберкулезный санаторий располагался в помещении детского сада и принимал детей от 3 до 12 лет.

Сегодня санаторий переименован в больницу, потому что открылось стационарное отделение на 20 коек, где проходят лечение дети, имеющие диагноз «Туберкулез». Возраст здешних пациентов – от младенчества до 15 лет. Учреждения осталась и санаторная функция, контактные по туберкулезу и инфицированные туберкулезом дети здесь обследуются и поправляют свое здоровье. Этому отделению отдают 80 мест, оно расположено в помещении, изолированном от стационара, имеет отдельный вход, кухню и лечебные кабинеты.

Учитывая, что 70 процентов детей Магнитогорска инфицировано туберкулезом, такое учреждение городу необходимо. В санаторном отделении дети получают трехмесячный курс профилактического лечения, специальное сбалансированное шестизаровое питание. Для школьников организовано полноценное обучение, соответствующее программе.

Санаторные группы сформированы по возрастам, с каждой группой работают педагог, медицинская сестра и санитарка. Дети круглогодично находятся под медицинским контролем. Физзиатры и педиатр ежедневно осматривают своих пациентов, а в ночное время в больнице находится дежурный врач. Помимо специфического лечения дети получают массаж, ЛФК, физиопроцедуры, общеукрепляющий курс лечения – и все это совершенно бесплатно.

Не стоит думать, что детская туберкулезная больница – закрытое учреждение. Здесь нет тяжело больных и заразных пациентов, таких отправляют на лечение в Челябинск. В магнитогорской туберкулезной больнице родители свободно общаются с детьми, врачами и педагогами, конечно же, с учетом режима учреждения и состояния ребенка. В больнице лечатся дети из сельских районов, их тоже навещают родители.

Профилактическая госпитализация проходит только с согласия родителей, но не имеет смысла отказываться. Режим дня, усиленное полноценное питание, полный набор лечебных процедур, анализ, профессиональная гигиена и контроль специалистов – такое объемное и разностороннее лечение на дому на протяжении трех месяцев не сможет обеспечить своему ребенку даже состоятельный магнитогорец. А пациенты больницы – чаще всего дети из обычных и малообеспеченных семей.

Здесь строжайше соблюдается санитарно-эпидемиологический режим. Поэтому, вопреки расхожему мнению, «подхватить» туберкулез гораздо проще на улице, чем в туберкулезной больнице.

Туберкулез инфекция древнейшая, от нее гибли еще фараоны, а возможно, и динозавры. Поскольку истребить палочку Коха невозможно, то человеку нужно стремиться стать неуязвимым для этой инфекции, повышать иммунитет. Это не так и трудно, вот неполный список самых лучших средств защиты от туберкулеза: здоровое питание, отказ от вредных привычек, достойные условия проживания и гигиена. Регулярные пробы манти и флюорография, а также исполнение предписаний и профилактическое лечение для контактных и носителей туберкулеза.

**Третий возраст**

# Помним о каждом

//Антон СОКОЛОВ

Подготовка к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне стала главной темой прошедшего заседания городского совета ветеранов.

Всем докладе его председатель Борис Булахов отметил, что работа ветеранских организаций в этом направлении оживилась, так как каждый понимает, что предстоящий юбилей – не только фейерверки и салюты. Наряду с утвержденным главой города планом основных мероприятий «О подготовке и проведении общегородского праздника «День Победы» советы ветеранов города и районов, а также первичные организации совместно с руководством города и предприятий проводят работу по улучшению социально-бытовых условий ветеранов, их медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения, а также культурного досуга. На особом месте в планах ветеранских организаций

стоит шаг патриотическому, нравственному и физическому воспитанию подрастающего поколения. Совместно с управлением культуры, спорта и туризма и другими проводятся интересные, полезные мероприятия. Прежде всего, это смотр-конкурсы музеев. Ежегодно проводятся и Дни воинской славы России. Эти торжественные праздники отмечаются в музеях и учебных заведениях. Традиционно каждый февраль становится месячником оборонно-массовой работы.

Согласно постановлению областного совета ветеранов проходят смотр-конкурсы по нравственному и патриотическому воспитанию молодежи. Успешно сотрудничают учебными заведениями и организациями культурно-массовая комиссия. Ею проведены, в частности, цикл тематических вечеров «Снашей стальной Родины солдаты ратный путь до Одера прошли...»; урок-концерт для школьников «Война, Магнитка, дети»; концерт лучших хоров ветеранов войны. Причем не только

в Магнитогорске, но и в сельской местности.

Этот год впервые в истории нашего города была проведена спартакиада среди ветеранов. Сейчас начался ее второй, летний, этап. Эта спартакиада – одна из форм участия магнитогорцев в областном смотре-конкурсе «За вклад в формирование и популяризацию здорового образа жизни среди лиц старшего возраста». Простая истина «Движение – это жизнь» должна работать и у нас. Например, по данным международных комиссий, российские ветераны занимаются физкультурой в десять раз меньше, чем в Европе, и в пятнадцать раз меньше, чем в США. Пора догонять. И воспитывать молодежь не только нравственными примерами, но и личным примером. Надо чаще устраивать спортивные встречи, как это и было сделано во время недавнего спортивного праздника, где ветераны состязались с молодежью.

Время берет свое. Число магнитогорцев – участников Великой Отечественной войны за последние годы уменьшилось на 147 человек. Уже не осталось ни

одного Героя Советского Союза.

На 1 марта в городе было зарегистрировано 658 участников войны, 8511 труженников тыла, 172 узника фашистских концлагерей и 46 блокадников Ленинграда. И вопрос жизни не обойти вниманием ни одного из них. Тем более что ветераны испытывают немало трудностей. Они плохо переживают рост цен на продукты питания и лекарства, увеличение тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

Исходя из этого, совет ветеранов своим постановлением рекомендовал социально-бытовой комиссии продолжить работу по ежегодному обследованию жилищно-бытовых условий каждого участника войны, а также инвалидов и должностителей. Совместно с управлением культуры, спорта и туризма необходимо выявлять нуждающихся ветеранов, морально поддерживать их и оказывать по возможности материальную помощь. В числе других важных дел – предоставление нуждающимся ветеранам войны нового жилья и ремонт имеющегося, организация медицинских услуг и оздоровительного отдыха, обеспечение лекарствами.

И это только часть намеченного.

**О тех, кто рядом**

# Мечты ветеранов сбываются

//Всеволод НЕСТЕРЕНКО

Сколько бы лет ни прошло с того светлого и счастливого майского дня 1945-го, День Победы навсегда останется одним из самых ярких и великих праздников.

Он и сегодня объединяет и сплачивает нас, вселяя веру в будущее и вдохновляя на новые свершения во имя процветания великой России и благополучия ее непобедимого народа. Уже в марте 2010 на всей территории Уральского федерального округа и Пермского края стартовал социальный проект «Мечта ветерана». Его инициатором стала компания «Уралсвязьинформ». Теперь у тех, кто 65 лет назад спас нашу землю от фашистского рабства, появилась возможность воплотить в жизнь может незначительную, но все-таки заветную мечту. Для помощи в ее осуществлении компания выделила две многоканальные телефонные линии.

– 8-800-300-1945 – для ветеранов войны и труженников тыла. Здесь они могут выказать просьбу, пожелание, мечту (например,

найти сослуживца, посетить места боевой славы или просто попросить телевизор, садовый инвентарь);

– 8-800-300-2010 – для людей и организаций, которые готовы выполнить просьбы ветеранов, оказать реальную помощь, доказать свою благодарность конкретным делам.

За две недели существования проекта из 235 просьб ветеранов уже 37 было исполнено. Откликаются и предприниматели, и простые люди. К примеру, **Мария Сергеевна Присяжная** из Екатеринбургa:

– Судовольствием помогу дорогим ветеранам в помощи по дому, по хозяйству. Есть автомобиль, можем свозить, куда нужно. В плане приобретения техники и прочего предлагаю объединяться по несколько человек, чтоб одному не накладно было, и воплощать мечты в реальность.

Или ИП **Андрей Николаевич Калинин**, г. Курган:

– Мы готовы помочь ветеранам следующим. Во-первых, у нас бизнес, связанный с компьютерами, поэтому можем подарить

компьютер, во-вторых, можем сделать что-нибудь доброе, например, не пожалеем автомобиль для поездки куда-либо. В общем, все, что необходимо для дорогих ветеранов!

Ну а для мечтателей из компании «Уралсвязьинформ» работа о ветеранах является неотъемлемой частью их социальной политики.

Еще в 2005 году все ветераны Великой Отечественной войны, проживающие в Уральском федеральном округе и Пермском крае, были обеспечены телефонной связью. Там, где было технической возможности установить домашний телефон, компания предоставляла мобильный, подключенный к льготному тарифному плану «Ветеран». Накануне 65-летия Великой Победы ОАО «Уралсвязьинформ» осуществил подключение телефонов в новых квартирах, которые государство выделяет ветеранам войны. Каждый год 9 мая компания предоставляет ветеранам возможность бесплатно пообщаться по телефону с родными, друзьями и знакомыми из других городов своего региона, отправить телеграммы однополчанам.

**Справочная служба «МР»**

# Пенсии снова подрастают...

//Александра ПАПИНА

Согласно принятым Правительством Российской Федерации законам с 1 апреля 2010 года проводится очередная индексация пенсий.

**Разъяснение по связанным с этим событием вопросам дает заместитель начальника управления Пенсионного фонда г. Магнитогорска Наталья Владимировна СЕМЕНЧЕНКО.**

– С 1 апреля 2010 года трудовые пенсии будут увеличены на 6,3 процента.

Индексация будет применяться к уже увеличенной посредством валоризации пенсии, т. е. полной сумме пенсии.

Будут проиндексированы пенсии

по государственному социальному обеспечению, в том числе социальные, на 8,8 процента.

Подлежит увеличению размер ежемесячной денежной выплаты отдельными категориями граждан на 10 процентов.

Кроме того, подлежит индексации стоимость набора социальных услуг, что составит 705 руб. 10 коп. в месяц в расчете на одного гражданина. Из них:

627 рублей – на оплату дополнительной бесплатной медицинской помощи, в том числе предусматриваемой обеспечением в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для

детей-инвалидов, предоставление при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в соответствии с законодательством об обязательном социальном страховании;

78 руб. 10 коп. – на оплату бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

– Не оказались ли ущемленными при перерасчете пенсии с учетом валоризации те, кто пошел на заслуженный отдых по специальному стажу, т. е. по спискам 1 и 2?

– Для них есть два варианта: можно посчитать процент валоризации по так называемому льготному стажу, а можно – по общему. Сотрудники управления просчитают оба варианта. В случае если пенсионер ранее получал

пенсию по льготному стажу, а после валоризации ему выгоднее сделать перерасчет по общему (или наоборот), предлагают написать заявление об изменении формы назначения пенсии. Таков порядок по закону. После назначения пенсии перерасчет все равно делается с 1 января 2010 года.

– **Какие выплаты предусмотрены в честь 65-летия Победы в Великой Отечественной войне?**

– Ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, труженники тыла, бывшие узники концлагерей, блокадники до 1 мая получают единовременную выплату – от 1000 до 5000 рублей. Единовременную выплату в размере 5000 рублей получат инвалиды и участники Великой Отечественной войны; жители блокадного Ленинграда; бывшие несовершеннолетние уз-

ники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны; вдовы военнослужащих, погибших в период войны в Финляндии, Великой Отечественной войны, войны с Японией; вдовы умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Единовременную выплату в сумме 1000 рублей получают труженники тыла. К ним относятся ветераны, которые проработали в тылу с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев (исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР), а также лица, награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

Аналогичная единовременная выплата будет произведена также бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

